
“ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΑ ΚΤΙΡΙΑ - ΘΕΜΕΛΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ” 

Μία απόλυτα επιτυχηµένη διηµερίδα για την προώθηση της ανάγκης του ενεργειακού 

σχεδιασµού των κτιρίων 

 

Με εξαιρετική επιτυχία πραγµατοποιήθηκε η διηµερίδα που διοργάνωσε το περιοδικό ΚΤΙΡΙΟ και 

η HELEXPO, στο πλαίσιο της έκθεσης INFACOMA στις 18 και 19 Φεβρουαρίου 2011, η οποία 

είχε τίτλο “Ενεργειακά κτίρια - Θεµέλιο για την ενεργοποίηση των κατασκευών”. Το περιοδικό 

γιορτάζει φέτος τα 25 χρόνια κυκλοφορίας του και οργάνωσε αυτή τη διηµερίδα πιστεύοντας ότι 

τα αποτελέσµατά της θα επηρεάσουν θετικά τον κλάδο στην περίοδο οικονοµικής κρίσης που 

περνάει. 

 

Συνδιοργανωτές της διηµερίδας ήταν το ΤΕΕ/ΤΚΜ, το ΥΠΕΚΑ, το ΚΑΠΕ και το Α.Π.Θ., 

υποστηρικτές ήταν η EUROBANK EFG και οι εταιρείες STO, 3M, MONOPOLY και WEBER και 

χορηγοί επικοινωνίας η ΕΡΤ3 και η εφηµερίδα ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ. 

 

Περισσότεροι από 800 επαγγελµατίες του χώρου των κατασκευών παρακολούθησαν τις 

παρουσιάσεις της διηµερίδας, όπου είχαν την ευκαιρία να ακούσουν τις ιδέες και τις προτάσεις 

των επαγγελµατιών και των φορέων του κλάδου των κατασκευών. 

 

Την πρώτη ηµέρα, Παρασκευή 19 Φεβρουαρίου, µε γενικό θέµα “Ενεργειακά κτίρια”, µετά από 

την οµιλία του Υφυπουργού ΠΕΚΑ Ιωάννη Μανιάτη για την ενεργειακή πολιτική της πολιτείας, η 

ειδική γραµµατέας επιθεώρησης περιβάλλοντος & ενέργειας του ΥΠΕΚΑ Μαργαρίτα Καραβασίλη 

ανέπτυξε τα οφέλη από την εφαρµογή του ΚΕνΑΚ και τις ριζικές αλλαγές που έχει επιφέρει στην 

οικοδοµή. Στη συνέχεια ο κ. Γιώργος Αγερίδης, διευθυντής ενεργειακής αποδοτικότητας του 

ΚΑΠΕ, ανέπτυξε το πρόγραµµα “Χτίζοντας το µέλλον” και οι καθηγητές του Α.Π.Θ. Κλειώ Αξαρλή, 

∆ηµήτρης Αραβαντινός και Άγις Παπαδόπουλος ανέπτυξαν τις διάφορες πτυχές του ενεργειακού 

σχεδιασµού µε βάση το πλαίσιο του νέου νόµου ΚΕνΑΚ. Μετά από ένα ολιγόλεπτο διάλειµµα ο 

σύµβουλος µηχανικός της πολυεθνικής εταιρείας µελετών εφαρµογών ARUP Βασίλης Μαρουλάς 

µίλησε για τον οδηγό βιοκλιµατικού σχεδιασµού που εφαρµόζεται από την εταιρεία του, ενώ οι 

εκπρόσωποι µεγάλων ευρωπαϊκών οργανισµών πιστοποίησης Martin Townsend της BREEAM 

INTERNATIONAL και Dr. Thomas Kleist της DGNB µίλησαν για τις προδιαγραφές 

πιστοποιηµένων ενεργειακών κτιρίων σε όλο τον κόσµο. Τέλος, ο καθηγητής του Α.Π.Θ. 

Μανώλης Τζεκάκης αναφέρθηκε στην ανάγκη πιστοποίησης των κουφωµάτων για να 

προσφέρουν εξοικονόµηση ενέργειας. 

 

Τη δεύτερη ηµέρα, Σάββατο 19 Φεβρουαρίου, µε γενικό θέµα “Ενεργοποίηση των κατασκευών”, 

ο Υφυπουργός Υποδοµών, Μεταφορών & ∆ικτύων Γιάννης Μαγκριώτης ανέπτυξε τις θέσεις της 

κυβέρνησης για την ενεργοποίηση των δηµόσιων έργων και ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ Τάσος 

Κονακλίδης µίλησε για την ανάγκη ενεργοποίησης της κατασκευαστικής δραστηριότητας. Στη 

συνέχεια τις απόψεις τους και τις προτάσεις τους για την ενεργοποίηση των κατασκευών 

ανέπτυξαν ο πρόεδρος του ΕΒΕΘ ∆ηµήτρης Μπακατσέλος, ο πρόεδρος του ΣΟΕΒΕ Ιωάννης 

Παγώνης, ο διευθύνων σύµβουλος της ISOMAT Στέφανος Τζιρίτης, ο διευθύνων σύµβουλος της 

∆ΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ Χάρης Αλεξόπουλος και ο αρχιτέκτων Πέτρος Μακρίδης. Στη συνέχεια ο 



Χαράλαµπος Πανταζόπουλος, δ/ντης υποδ/νσης πωλήσεων δανείων ιδιωτών της EUROBANK 

EFG µίλησε για τη χρηµατοδότηση της “Πράσινης ανάπτυξης“ της EUROBANK. Τέλος, ο Βασίλης 

Μαρουλάς ανέπτυξε τις ιδέες ανάπτυξης των κατασκευών από τη διεθνή πραγµατικότητα. 

 

Συµπερασµατικά, οι προτάσεις που έγιναν από τους οµιλητές για την ενεργοποίηση των 
κατασκευών είναι οι εξής: 
1. Αύξηση των τραπεζικών δανείων για αγορά κατοικίας και επαγγελµατικών χώρων. 

2. Κίνητρα σε ξένους επενδυτές για αγορά εξοχικής κατοικίας και άλλες επενδύσεις. 

3. Χρηµατοδότηση της ενεργιακής αναβάθµισης και ανακαίνισης όλων των παλαιών ιδιωτικών 

και δηµόσιων κτιρίων. 

4. Εξόφληση των υποχρεώσεων του δηµοσίου στους εργολήπτες και προµηθευτές δηµοσίων 

έργων. 

5. Να µην καταργηθούν οι ελάχιστες αµοιβές µελέτης και επίβλεψης των µηχανικών. 

6. Μείωση του κόστους ενσήµων στις κατασκευές και κυρίως για τους Έλληνες εργαζόµενους. 

7. Απλοποίηση των αδειοδοτήσεων και της πολεοδοµικής νοµοθεσίας µε παράλληλους 

αυστηρότερους ελέγχους. 

8. Κατάργηση για 2-3 χρόνια του «πόθεν έσχες» για κάθε αγορά κατοικίας και επαγγελµατικών 

χώρων. 

9. ∆ραστική µείωση για 2-3 χρόνια των φόρων µεταβίβασης και του ΦΠΑ στις κατασκευές. 

10. Συµµετοχή έµπειρων και εν ενεργεία επαγγελµατιών του κλάδου, ως συµβούλων του 

κράτους, για να προκύπτουν σωστές και σταθερές αποφάσεις της πολιτείας και να 

συγκλίνουν άµεσα όλοι οι εµπλεκόµενοι φορείς σε αυτές. 

 

 

 


